

Check against delivery**ВЫСТУПЛЕНИЕ**

главы российской делегации,  
Постоянного представителя Российской Федерации  
при международных организациях в Вене  
А.В.ЗМЕЕВСКОГО

на 37-й сессии Совета по промышленному развитию ЮНИДО  
по пункту 3  
«Ежегодный доклад Гендиректора за 2009 год»

10 мая 2010 г.

Уважаемый г-н Председатель,

Наше заседание проходит на фоне впечатляющего события – 65-летия Победы во Второй мировой войне – самой кровавой и опустошительной из войн, которые знало человечество. Она стала прологом создания Организации Объединенных Наций. Среди целей ООН – содействие экономическому и социальному прогрессу всех народов. Именно в русле этой задачи выстраивает свою деятельность Организация ООН по промышленному развитию, объединяя своих членов в достижении высоких целей и принципов, заложенных в Уставе ООН.

Эти усилия адекватно, на наш взгляд, отражены в ежегодном докладе Гендиректора о деятельности ЮНИДО в 2009 г. Среди приоритетных направлений нынешнего этапа ее развития - обеспечение экономического роста на основе развития «зеленой» промышленности, повышение энергоэффективности, передача технологий, преодоление бедности через расширение производственной занятости, развитие агропромышленности и агропредпринимательства.

В прошлом году привлечен рекордный объем средств на цели технического сотрудничества, превысивший 139 млн. долл. США, а объем финансирования, выделенного на дальнейшее осуществление проектов, достиг 355 млн. долл. США. Устойчивый рост масштабов деятельности ЮНИДО и ресурсной базы для будущих проектов свидетельствует о признании государствами-реципиентами и донорами высокого качества предоставляемых Организацией услуг и оптимального выбора приоритетов в рамках мандата ЮНИДО.

Поддерживаем стремление ЮНИДО к максимальной фокусировке своей проектной деятельности в государствах-реципиентах на достижение практических результатов. В этой связи полагаем, что промышленное развитие остается эффективным средством обеспечения устойчивого экономического роста. Поддерживаем положения Доклада, в которых ЮНИДО по-прежнему нацеливается на содействие передаче технических знаний, повышения квалификации кадров, разработку политики и нормативной базы, способствующих формированию благоприятной деловой среды и развитие частного сектора. Необходимо также продолжить предоставление услуг развивающимся государствам в вопросах упрощения доступа их товаров на международные рынки.

Отмечаем активизацию деятельности специальной группы «ООН-энергетика», а также Консультативной группы при Генеральном секретаре ООН по энергетике и изменению климата, которые возглавляет Гендиректор ЮНИДО. Рассчитываем, что в ближайшее время Секретариат ознакомит нас с основными результатами этой важной работы, а также пробрифингует по итогам встречи «Энергетика для развития - навстречу устойчивому глобальному энергетическому будущему», прошедшей 28 апреля с.г. в Нью-Йорке.

Придаем большое значение успешной реализации инициативы ЮНИДО по развитию «зеленой» промышленности, призванной разрушить взаимосвязь между экономическим ростом и его пагубным воздействием на

окружающую среду. Уверены, что это инновационное направление станет важным компонентом разрабатываемой новой модели экономического развития. С удовлетворением отмечаем, что эта межсекторальная инициатива, объединяющая экономические, научно-технические, экологические и энергетические аспекты находится в числе приоритетов деятельности ЮНИДО.

Уважаемый г-н Председатель,

Прошедший год стал поворотным в отношениях России и ЮНИДО. 23 июня 2009 года подписано Административное соглашение между Правительством Российской Федерации и ЮНИДО о ежегодном добровольном российском взносе в Фонд промышленного развития. Оно кардинально изменило характер наших отношений, заложило новый формат взаимодействия, в котором Россия выступает в качестве донора международного развития.

Ставка в этом взаимодействии будет сделана на развитии сотрудничества по передаче современных технологий в таких областях, как энергетика и окружающая среда, укрепление торгового потенциала, утилизация отходов, охрана водных ресурсов. Эта деятельность целиком находится в русле обозначенного Президентом России Д.А.Медведевым курса на модернизацию и инновационный подход к экономическому развитию нашей страны. Отвечает она и решению аналогичных задач в государствах-реципиентах.

В ближайшее время будут запущены четыре проекта, финансируемые за счет средств добровольного российского взноса: создание сети офисов ЮНИДО для содействия инвестированию и передаче технологий в ЕвразЭС, региональный центр по утилизации отходов, борьба с загрязнением трансграничных рек, внедрение в Сьерра-Леоне передовых технологий в области рыболовства и переработки морепродукции.

Надеемся, что в ходе предстоящего визита Гендиректора ЮНИДО К.Юмкеллы в Россию 13-18 мая с.г. удастся наметить новые перспективные

направления сотрудничества и формы взаимодействия. Мы заинтересованы в динамичной работе Организации, наращивании ее проектного портфеля, углублении экспертного потенциала. Это должно происходить, прежде всего, с учетом интересов государств-членов, в постоянной координации Секретариата с их представителями.

Благодарю за внимание.